

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ – ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
Ελευθερίου Βενιζέλου 200 Τ.Κ.187 56
Τηλ. 213 2074659 – 213 2074660 – 210 2004036

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟ ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΟ

Για οποιαδήποτε δήλωση στο Ληξιαρχείο ή για την έκδοση οποιασδήποτε Ληξιαρχικής πράξης απαραίτητη προϋπόθεση είναι η προσκόμιση από τον/την ενδιαφερόμενο/η **δελτίου αστυνομικής ταυτότητας** (ή διαβατηρίου ή βιβλιαρίου υγείας ή άδειας οδήγησης).

Δικαιολογητικά που απαιτούνται από το Δημόσιο αναζητούνται αυτεπάγγελα.

Η αίτηση για όλες τις ενέργειες συμπληρώνεται στην Υπηρεσία.

Διόρθωση στοιχείων ληξιαρχικών πράξεων (αρθ.13 Ν.344/1976)

Η διόρθωση στοιχείων ληξιαρχικών πράξεων γίνεται στο Ληξιαρχείο του τόπου που έχει δηλωθεί το γεγονός.

Σύμφωνα με το άρθρο 13 του Ν.344/1976 «περί ληξιαρχικών πράξεων»:

- α) Για τη διόρθωση στοιχείων των ληξιαρχικών πράξεων απαιτείται τελεσίδικη δικαστική απόφαση.
- β) Για σφάλματα εκ παραδρομής τα οποία δεν αφορούν τον τόπο, ημέρα, μήνα, έτος και ώρα τέλεσης του γεγονότος, μπορεί να γίνει διόρθωση με άδεια του/της Εισαγγελέα/έως Πρωτοδικών ή του/της Ειρηνοδίκη/ου (στο οποίο εδρεύει το Ληξιαρχείο).
- γ) Για σφάλματα εκ παραδρομής που αφορούν τον τονισμό ή τους γραμματικούς ή φθογγολογικούς κανόνες, η διόρθωση μπορεί να γίνει από τον/την Ληξίαρχο¹.

Ο/Η Ληξίαρχος είναι αρμόδιος να υποδείξει στον/ην ενδιαφερόμενο/η ποιος τρόπος πρέπει να ακολουθηθεί.

¹ Σύμφωνα με σύγχρονη ερμηνεία του Ν.344/1976, «ως τονισμός εδώ νοείται το είδος του τόνου (οξεία ή περισπωμένη) όχι όμως και ο τονισμός π.χ. στη λήγουσα, προπαραλήγουσα κλπ.(...). Η ευχέρεια αυτή μετά την κατάργηση των τόνων (οξεία, περισπωμένη) δεν έχει πρακτική σημασία πλέον και δεν να απαλειφθεί η σχετική διάταξη από το νόμο...» (βλ. Λάμπρου Χρ. (2010), *Ληξιαρχικός Νόμος – Ληξιαρχεία: Κωδικοποίηση της ισχύουσας νομοθεσίας που αφορά τα Ληξιαρχεία (Γ΄ έκδοση)*, σελ. 55, Εκδόσεις Γ.Μ. Καραναστάση, Αθήνα).

Δικαιολογητικά για διόρθωση στο Ληξιαρχείο:

Αίτηση ενδιαφερόμενου/ης και τελεσίδικη δικαστική απόφαση για τη διόρθωση

ή Αίτηση ενδιαφερόμενου/νης και εισαγγελική άδεια για τη διόρθωση

Αρχείο:

0.3 Αίτηση για το Ληξιαρχείο